

"СВОИ ПРАВА БУДЕМ ОТСТАИВАТЬ"



КАЖДЫЙ "ЧЕРНОБЫЛЕЦ" имеет свои заботы, насущные проблемы, тем более в наше время. Хоро-

шо, если здоровье позволяет ему трудиться, и при условии, что есть где. Те из них, кто по необходимости обращаются за помощью, часто чувствуют ответное глухое недовольство чиновников... Конечно, бывает и наоборот - людям идут навстречу, сочувствуют. Но даже те, кто "заведуют" распределением помощи, не всегда, к сожалению, могут ее выделить.

О заботах и проблемах "чернобыльцев" Ривненщины шел разговор с их представителями во главе с председателем "Союза Чернобыль Украины" области Георгием Хилей.

На сегодняшний день в пределах области живет около 482 тысяч человек, пострадавших вследствие аварии. Из них 134 тысячи - дети. Только в г. Ривном 113 человек являются инвалидами-ликвидаторами.

Лечением и реабилитацией "чернобыльцев" занимается спецдиспансер по медицинской защите поста-

радавших. Однако защищать их, по сути, нечем. Оборудование старое и не дает определения истинного состояния здоровья, медикаментов хронически не хватает, денег на питание тоже. Все держится на голом энтузиазме таких людей, как главный врач диспансера О.М.Боровец, обивающих пороги предприятий и организаций в поисках помощи. Спасибо добным людям - помогают.

До 50% ликвидаторов не смогли оздоровиться в прошлом году из-за отсутствия денег в "чернобыльском" управлении облгосадминистрации. Прекратилась выписка бесплатных рецептов врачами - лекарства по ним все равно не отпускают - казначейство не переводит денег на счета фармакологов, хотя это и является нарушением зако-

на Украины. Деньги, деньги...

По этой же тривиальной причине в области трудности с обеспечением пострадавших жильем. Так, строительство жилого дома в тресте "Ривнедорстрой" скоро может соперничать со знаменитыми "долгостроями". Сорок шесть квартир в нем должны были занять семьи нуждающихся ликвидаторов. Дом почти достроен, но не хватило средств для его окончания.

В госадминистрации есть заместитель начальника, курирующий чернобыльские проблемы, имеется и управление, занимающееся тем же. Однако говорить, к сожалению, не с кем. Ибо эти руководители не участвовали в ликвидации аварии, не пострадали от ее последствий и смутно понимают проблемы ликвидаторов.

А ведь решить задачу окончания строительства того же дома можно было бы весьма просто - организовать привлечение добровольных взносов на официальной основе, личного участия. Ведь люди согласны даже на то, чтобы завершить оборудование квартир самим (!), только бы их официально выделили. А "доводку" инженерных коммуникаций можно решить при помощи республиканского центра: корпорации "Укрдорстрой". Но для этого необходимо, чтобы те руководители, от которых это зависит, "захотели" этого.

Как заявили представители ликвидаторов и пострадавших Ривненщины, - "... одна из задач, стоящих перед нашими общественными организациями - оказывать ежечасное давление на поданных руководителей, требовать от них реальной, действенной помощи, а не отписок, что мы и будем делать в дальнейшем".

**Записал
Алексей ЧЕРНОВ.**